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	Тема:
	Адміністративне право.

	Мета:
	спираючись на знання учнів, отримані при вивченні пра​вознавства в дев'ятому класі, охарактеризувати адміні​стративне право та адміністративну відповідальність; удо​сконалювати вміння аналізувати й порівнювати поняття, працювати з джерелами інформації, формувати вміння давати правову оцінку ситуацій із життя; виховувати  правову культуру учнів. 

	Тип уроку:
	Вивчення нового матеріалу

	Форма:
	традиційна

	Основні поняття і терміни:
	«адміністративне право», «суб'єкти адміністративного права», «державна служба», «адміністративний проступок», «ад​міністративна відповідальність», «адміністративні стягнення».

	Обладнання:
	Підручник, картки із завданням для самостійної роботи, таблиця «Види адміні​стративних проступків», витяг із Кодексу України про адміністра​тивні правопорушення.


Хід уроку

І. – Організаційний момент (1-2 хв)

ІІ. – Актуалізація опорних знань, умінь і навичок (10-12 хв)
СЛАЙД 1
Бесіда на повторення

1. Дайте визначення поняттю «галузь права»?
2. Пригадайте, які галузі права вам відомі? 
3. Які з них належать до публічного права? (конституційне, кримінальне, адміністративне, фінансове – між державою та особою, між окремими державними органами;  приватне – між приватними фізичними та юридичними особами-цивільне, трудове, сімейне, господарське)
4. Які відносини регулює адміністративне право? (у сфері державного управління)
Розповідь учителя
Отже,  давайте розширимо ваші знання в галузі адміністративного права. Наголошую, що у пере​кладі з латини слово administration означає керування, управління.
СЛАЙД 2-3 – Тема і план
III. – Вивчення нового матеріалу (22-25 хв)
СЛАЙД - 4
1.Загальна характеристика адміністративного права

Розповідь учителя

Адміністративне право України являє собою окрему галузь права, що покликана регулювати певну групу суспільних відносин. Головною їхньою особливістю є те, що вони виникають, розвиваються і припиняють своє існу​вання у сфері державного управління у зв'язку з організацією та функціону​ванням системи виконавчої влади на всіх рівнях управління в державі.
Бесіда
1. Які ви знаєте органи державної влади?
2. Які функції вони виконують?

Розповідь учителя
Адміністративне право — це сукупність правових норм, які встановлю​ються і забезпечуються державою з метою регулювання суспільних відносин, що виникають у процесі виконавчо-розпорядчої діяльності.
Бесіда
1.Що є підставою для поділу норм права за галузями права?
СЛАЙД - 4
Предметом адміністративного права є суспільні відносини, що складають​ся з питань державного управління:

· відносини між підпорядкованими одне одному державними органами, органами місцевого самоврядування та їх службовцями (наприклад, Кабінетом Міністрів України та обласними, районними державними адміністраціями; Кабінет Міністрів України-Міністерство оборони);
· між не підпорядкованими одне одному державними органами, органа​ми місцевого самоврядування та їхніми службовцями (на центральному рівні — між міністерствами, комітетами й відомствами, що не мають відносин прямого підпорядкування ( управління культури й управління освіти обласної держадміністрації); на місцевому рівні — між державними адміністраціями різних областей); 
·  Відносини між державними органами та установами, організаціями, які їм підпорядковані (управління охорони здоров’я - лікарня);
· Відносини між державними органами та іншими установами, підприємствами, громадськими організаціями, громадянами (наприклад, між відділом соціального забезпечення державної районної адміністрації та громадя​нином, який звернувся до відділу з відповідною заявою). 
При регулюванні цих суспільних відносин держава використовує такі ме​тоди: рекомендації й обов'язкові настанови, заборона певних дій, одноособо​ве і колегіальне прийняття рішень, координація діяльності різних установ та осіб. Однак найпоширенішими і найважливішими методами державного управління є переконання (диспозитивний метод) і примус (імперативний метод). Переконання пов'язане із впливом на свідомість людини шляхом апеляції до її сумління, правосвідомості тощо. У разі порушення закону за​стосовується примус. Примус — це крайній захід, який використовують зде​більшого для припинення правопорушення.
Метод – імперативний.
ІМПЕРАТИВНИЙ МЕТОД — це метод владних приписів (наказів), який заснований на відносинах субординації (підпорядкування) одних суб’єктів іншим (застосовується в кримінальному, адміністративному та ін. галузях права). Передбачає нерівність учасників правовідносин, використання примусу, жорстку обов’язковість виконання норм.

ДИСПОЗИТИВНИЙ МЕТОД — це метод, який заснований на рівності сторін і дає можливість вибору альтернативних варіантів поведінки (застосовується в галузях приватного права: цивільному, сімейному тощо). 

СЛАЙД - 6

Джерелами адміністративного права є численні нормативно-правові акти. По-перше, це Конституція України, яка визначає систему органів виконав​чої влади та основні принципи їхньої діяльності із здійснення державної управління.

До законів, що регулюють адміністративно-правові відносини, належать Закони України «Про державну службу», «Про міліцію», «Про місцеве само​врядування в Україні», «Про звернення громадян» тощо. Окремі положення адміністративного права містять Повітряний та Митний кодекси. Окреме місце посідає Кодекс України про адміністративні правопорушення.
Адміністративні правовідносини регулюються великою кількістю підзаконних нормативно-правових актів: постанови Верховної Ради України, укази Президента України, постанови й розпорядження Кабінету Міністрів і України, акти міністерств, відомств, інших центральних органів виконавчої І влади, акти місцевих органів виконавчої влади, а також органів місцевого самоврядування.
СЛАЙД - 7
Суб’єкти адміністративного права
Розповідь учителя

Адміністративне право забезпечує правосуб'єктністю велике коло учасни​ків соціальних зв'язків, про що свідчить велика кількість управлінських відносин у суспільстві. Система суб'єктів адміністративного права є складнішою за системи суб'єктів будь-якої іншої галузі права.
Робота із схемою у підручнику (стор. 134)
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Суб'єктами адміністративного права є громадяни, органи виконавчої влади та їхні посадові особи, органи місцевого самоврядування та їхні посадові особи, державні службовці, громадські організації та їхні посадові особи, Центральна виборча комісія та її посадові особи, Вища Рада Юстиції України та її посадові особи. Крім того, суб'єктами адміністративного права необхідні виділити і структурні частини підприємств, установ, організацій, такі як, наприклад, факультет, цех, відділення в лікарні тощо. Суб'єктами адміні​стративного права є також суди й органи прокуратури.
 Таким чином, для адміністративного права характерною є наявність великої кількості суб'єктів із різними повноваженнями, структурою і правовими якостями.

СЛАЙД – 8 - 9
2.Державна служба
Розповідь учителя
У будь-якій державі є органи, які виконують її різноманітні функції. У цих органах працюють люди, які забезпечують їх виконання.
Бесіда
Наведіть приклади професій людей, які виконують такі обов’язки.
Розповідь учителя

Реалізація державного управління неможлива без людей, установ, які будуть виконувати функції держави. Професійну діяльність осіб, які займають посади в органах державної влади та їх апараті, вико​нують завдання й функції держави та одержують заробітну плату за рахунок державного бюджету, називають державною службою.

 Відповідно до законодавства, кожен громадянин України незалежно від його походження, соціального та майнового стану, расової та етніч​ної належності, статі, політичних поглядів, релігійних переконань, місця проживання має право вступити на державну службу. Прийом на державну службу відбувається, як правило, на конкурсних засадах. Особа, яка бажає стати державним службовцем, повинна мати відпо​відну професійну підготовку, досвід, прийняти присягу державного службовця. Державний службовець — це особа, яка на професійній основі займає посаду в державних органах та їх апараті, наділена відповідними службовими повноваженнями для практичного виконання завдань і функцій держави й одержує заробітну плату з дер​жавного бюджету. 
Важливо зазначити, що державними службовцями є не всі працівники державних органів, а лише ті, які безпосередньо мають певні повноваження щодо виконання функцій держави. Так, водій, при​биральниця, спеціаліст-комп'ютерник, навіть якщо вони працюють у най​вищих державних установах, не мають статусу державного службовця.
Державний службовець зобов'язаний сумлінно виконувати служ​бові обов'язки, шанобливо ставитися до громадян, утримуватися від дій та вчинків, які можуть зашкодити інтересам служби, від викорис​тання свого становища у власних цілях. Державний службовець не має права проявляти бюрократизм, виявляти упередженість чи при​хильність до будь-яких осіб, установ, організацій, використовувати своє службове становище в корисливих цілях.

Кожному державному службовцю присвоюється певний ранг, який залежить від органу, у якому він працює, та займаної ним посади.
	Категорія посад дер​жавного службовця
	Ранги держав​ного служ​бовця
	Хто при​своює ранг
	Посади

	1
	1-3
	Прези​дент України
	Перші заступники міністрів, глави облас​них, Київської, Севастопольської міських державних адміністрацій

	2
	3-5
	Кабінет Міністрів України
	Заступники міністрів, помічники та радни​ки Президента України, перші заступники глав обласних, Київської, Севастопольської міських державних адміністрацій, керівни​ки підрозділів апарату Кабінету Міністрів, Адміністрації Президента України, Секре​таріату Верховної Ради

	3
	5-7
	Керівник державно​го органу,
	Головні спеціалісти апарату Кабінету Міністрів, Адміністрації Президента України, Секретаріату Верховної Ради, глави район​них державних адміністрацій, начальники управлінь, інших підрозділів міністерств

	4
	7-9
	у якому працює держав​ний служ​бовець
	Спеціалісти апарату Кабінету Міністрів, Адміністрації Президента України, Секре​таріату Верховної Ради, керівники підрозді​лів обласних, Київської, Севастопольської міських державних адміністрацій

	5
	9-11
	
	Спеціалісти міністерств, заступники глав ра​йонних державних адміністрацій, заступники керівників управлінь, інших підрозділів мініс​терств, обласних, Київської, Севастопольської міських державних адміністрацій

	
	
	
	

	6
	11-13
	Керівник державно​го органу,

у якому

працює державний

службо​вець
	Керівники підрозділів районних держав​них адміністрацій, спеціалісти підрозділів обласних, Київської, Севастопольської міських державних адміністрацій

	
	
	
	

	
	
	
	

	7
	9-11
	
	Спеціалісти підрозділів районних держав​них адміністрацій


Позбавити державного службовця присвоєного рангу може лише суд у разі визнання його винним у скоєнні злочину.

Державні службовці не мають права займатися підприємницькою діяльністю, займати інші оплачувані посади, крім викладацької, творчої, наукової діяльності у вільний від роботи час. Державним службовцям заборонено брати участь у страйках. Водночас для державних служ​бовців установлено систему додаткових виплат за успіхи в роботі, за​лежно від строку державної служби зростає тривалість відпустки дер​жавного службовця, після виходу на пенсію держслужбовець має право на підвищену пенсію.

У разі порушення службовцем його обов'язків, їх недбалого вико​нання можливе застосування до нього заходів дисциплінарного впливу, накладення на нього дисциплінарних стягнень.
Бесіда
Пригадайте, які дисциплінарні стягнення передбачені Кодексом законів про працю.

Крім стягнень, передбачених для всіх працівників, до державних службовців можуть застосовуватися попередження про неповну служ​бову відповідність, їм може бути затримано присвоєння чергового рангу або призначення на вищу посаду строком до року.

3.Адміністративний проступок й адміністративне стягнення
СЛАЙД – 10 - 11
Бесіда на повторення
1.Що таке правопорушення? Які види правопорушень за ступенем суспільної небезпечності та за галузями права вам відомі?
2.Які елементи містить склад правопорушення?
3.Що таке адміністративне правопорушення?

4.Наведіть приклади адміністративних правопорушень?

 Розповідь учителя

Загальне поняття адміністративного правопорушення дає стаття 9 Кодексу України про адміністративні правопорушення.

СЛАЙД –11
Адміністративним правопорушення (проступком) визнається проти​правна, винна (умисна або необережна) дія чи бездіяльність, яка посягає  на державний або громадський порядок, власність права і свободи громадян і на встановлений порядок управління, і за яку законодавством передбачено адміністративну відповідальність.
Ознаки адміністративного правопорушення подібні до ознак будь-якого правопорушення. До них належать: протиправність (порушення установлених законом правил, норм поведінки), винність (правопо​рушення сталося унаслідок умисних дій порушника або внаслідок при​пущеної ним необережності), посягання на інтереси, які охороняються державою. Адміністративне правопорушення може полягати в дії або бездіяльності, але не в думках, намірах і бажаннях. Особливість адмі​ністративного правопорушення в тому, що за нього передбачена саме адміністративна відповідальність. Адміністративні правопорушення можуть здійснювати фізичні деліктоздатні особи - громадяни та керівні працівники підприємств і установ.

Відповідальність за адміністративні правопорушення передбачена адміністративним, фінансових, податкових, екологічних та іншим законодавством.

Адміністративні правопорушення в багатьох випадках нагадують інші види правопорушень. Так, від кримінальних злочинів адмініст​ративні правопорушення відрізняються передусім меншою соціаль​ною небезпекою. Крім того, на відміну від злочинів, які можуть бути встановлені лише Кримінальним кодексом, адміністративні правопо​рушення можуть визначатися не лише Кодексом про адміністративні правопорушення, а й іншими нормативними актами, зокрема місце​вих органів влади. Ще однією важливою відмінністю є те, що в разі скоєння злочину питання про відповідальність і застосування кримі​нального покарання може розглядати тільки суд. Якщо ж ідеться про адміністративне правопорушення, розгляд справи та вирішення пи​тання про адміністративну відповідальність і застосування адмініс​тративних стягнень можливе не лише судом, а й багатьма іншими державними органами.
СЛАЙД –12
	Критерії порівняння
	Злочин
	Адміністративне правопорушення

	Протиправність
	+
	+

	Наявність вини
	+
	+

	Шкідливість, завдання шкоди суспільству, іншим особам
	+
	+

	Суспільна небезпека, тобто велика шкода
	+
	-

	Передбачене Кримінальним кодексом
	+
	-

	Караність
	+
	+


Склад адміністративного правопорушення включає об'єкт, об'єктивну сторону, суб'єкт, суб'єктивну сторону.

1) Об'єкт адміністративного правопорушення — це те, на що воно посягає, і чому воно завдає шкоди. Адміністративний проступок завдає шкоди або створює загрозу її заподіяння суспільним відносинам, які й становлять об'єкт проступку. Засобами адміністративної відповідальності охороняються суспільні відносини, які регулюються нормами не тільки і не стільки адміністративного права, а й багатьох інших: цивільного, екологічного, трудового, фінансового тощо.
2) Об'єктивна сторона — це зовнішній прояв суспільно-небезпечного посягання на об'єкт адміністративного правопорушення. Це може бути як дія (наприклад, розпивання спиртних напоїв у громадських місцях), так і бездіяльність, коли закон вимагає активних дій (ухилення свідка від явки до суду або органу попереднього слідства чи дізнання).
3) Суб'єкт — фізична особа, людина (громадянин України, іноземець, особа без громадянства), осудна, яка досягла на момент вчинення адміністративного правопорушення 16-річного віку.
4) Суб'єктивна сторона адміністративного правопорушення полягає в психологічному ставленні суб'єкта до вчиненого антигромадського діяння.

Залежно від того, хто є суб'єктом проступку — громадяни, службові осо​нь, працівники державних органів, об'єднання громадян, власники, — адмі​ністративні проступки поділяються на особисті та службові. Для службового проступку характерним є те, що протиправні діяння здійснюються через дії по службі, оскільки такі входять у компетенцію службових осіб.

Залежно від об'єкта адміністративного правопорушення визначають адмі​ністративні проступки (правопорушення):

· у галузі охорони праці та здоров'я населення;

· такі, що посягають на власність;

· у галузі охорони природи, використання природних ресурсів, охорони пам'яток історії та культури;

· у промисловості,   будівництві  та  сфері  використання паливно-енергетичних ресурсів;

· у сільському господарстві; порушення ветеринарно-санітарних правил;

· на транспорті, у галузі шляхового господарства і зв'язку;

· у галузі житлових прав громадян, житлово-комунального господарства та благоустрою;
· у галузі торгівлі, громадського харчування, сфері послуг, у галузі фінан​сів і підприємницькій діяльності;

· у галузі стандартизації, якості продукції, метрології та сертифікації;

· такі, що посягають на громадський порядок і громадську безпеку;

· такі, що посягають на встановлений порядок управління.

Інші види класифікації адміністративних проступків наведено в таблиці.

Види адміністративних проступків
	Підстава класифікації
	Види проступків

	Залежно від форми провини
	Умисні адміністративні проступки, необережні адміністративні про​ступки

	Залежно від об'єктивної сторони і складу адміністративного проступку
	Матеріальні проступки, формальні проступки

	Залежно від ступеня суспільної не​безпечності адміністративного проступку, а також міри покарання за нього
	Адміністративні проступки підви​щеного ступеня суспільної небез​печності, адміністративні проступ​ки з незначним ступенем суспільної небезпечності; адміністративні проступки із середнім ступенем сус​пільної небезпечності


Особа, яка вчинила адміністративний проступок, підлягає адміністратив​ній відповідальності, що настає з 16 років.

Отже, справи про адміністративні правопорушення розглядають:            

-адміністратив​ні комісії при виконавчих комітетах районних, міських, районних у містах, селищних, сільських рад народних депутатів;

-виконавчі комітети сільських, селищних, міських рад;

- районні, районні у місті, міські чи міськрайонні суди (судді);

-органи внутрішніх справ (міліція);

-органи Державної прикордонної служби України;

-органи держав​ного пожежного нагляду;

- органи податкової адміністрації.

- органи  рибної та лісової охорони тощо.
СЛАЙД – 13
Підстави адміністративної відповідальності. Адміністративні стягнення.
Бесіда на повторення

Що таке юридична відповідальність?

Розповідь учителя

Адміністративна відповідальність виступає одним із видів юридичної відповідальності. Адміністративна відповідальність настає за вчинення адміністративних проступків, передбачених законодавством про адміністративні правопорушення, і характеризується застосуванням до винної особи адміністративного стягнення.

Адміністративне стягнення згідно з чинним законодавством діє протя​гом року з моменту його застосування. Заходи адміністративної відповідаль​ності застосовуються відповідно до законодавства.

Адміністративні стягнення, як правило, полягають у позбавленні або об​меженні певних прав, благ. Перелік адміністративних стягнень у напрямку зростання суворості подається у статті 24 Кодексу України про адміністра​тивні правопорушення.

Робота з документом

	1) попередження;
	це офіційне застереження пра​вопорушника уповноваженою посадовою особою про неприпусти​мість вчинення ним адміністративного правопорушення. Важливо зазначити, що попередження здійснюється лише в письмовій формі або за допомогою спеціальних засобів. Наприклад, у разі порушення Правил дорожнього руху водієм або правил руху по річках судново​дієм їм робиться відмітка в спеціальному талоні попереджень.



	2) штраф;


	грошове стягнення, що накладається на громадян, посадових осіб у випадках і розмірі, установлених Кодексом України про адміністра​тивні правопорушення. Штраф може застосовуватися як на підставі рішення суду, іншого органу, так і стягуватися на місці (наприклад, при виявленні безоплатного проїзду в транспорті).



	3) оплатне вилучення предмета, який став знаряддям учинення або безпо​середнім об'єктом адміністративного правопорушення;
	Так, може бути вилу​чено мисливську рушницю в порушника правил мисливства, сітки — у рибалки-браконьєра. Вказаний предмет вилучається незалежно від бажання власника, реалізується через торговельну мережу, а отримані від продажу кошти (за вилученням витрат на зберігання та продаж) повертаються колишньому власнику.



	4) конфіскація такого предмета або грошей, отриманих унаслідок вчинення адміністративного правопорушення;


	Якщо при оплатному вилученні колишній власник отримує частину вартості свого вилученого майна, то в разі конфіскації предмета, який став знаряддям вчинення або об'єктом адміністративного пра​вопорушення, вилучений предмет або кошти від його реалізації пере​даються в доход держави.



	5) позбавлення спеціального права, наданого певному громадянинові;
	На строк до 3 років. Як адміністративне стягнення застосовується, наприклад, позбавлення права управління транспорт​ними засобами (водійських прав) або права на полювання. Це стяг​нення застосовується за порушення, пов'язані з використанням права, якого особу позбавляють.



	6) виправні роботи;


	Особа, до якої застосовано це стягнення, продовжує працювати на своєму місці роботи, однак протягом строку стягнення (від 15 днів до 2 місяців) з її заробітної плати утримується до 20 % заробітку в доход держави. Зазначимо, що виправні роботи можуть бути призначені лише судом особам, які мають постійну роботу. Це стягнення не може застосовувати​ся до непрацездатних осіб (інвалідів, пенсіонерів за віком, вагітних жінок), а також до військовослужбовців, працівників правоохоронних органів. У період відбування зазначеного стягнення порушник не може піти в чергову відпустку, звільнитися за власним бажанням.



	7) адміністративний арешт - найсуворіше 


	Він також призначається тільки судом за найбільш небезпечні адміністративні правопорушення, які за рівнем суспільної небезпеки наближаються до злочинів (розпивання спиртних напоїв у громад​ських місцях і поява у громадських місцях у стані алкогольного сп'яніння, дрібне хуліганство, злісна непокора законному розпорядженню або вимозі працівника міліції, виявлення неповаги до суду тощо). Термін адміністративного арешту — до 15 діб. Це стягнення не застосовують до неповнолітніх, жінок, які мають дітей віком до 12 років, інвалідів 1-ї та 2-ї груп, вій​ськовослужбовців.




Важливо зазначити, що перелік стягнень не є вичерпним. Закон пе​редбачає, що можливе запровадження інших адміністративних стягнень.
Крім цих стягнень, до іноземних громадян і осіб без громадянства, у разі грубого порушення ними правопорядку, може застосовуватися адміністративне видворення за межі України.

Адміністративні стягнення поділяються на основні і додаткові. Основні стягнення можуть накладатися лише самостійно, забороняється, наприклад, за одне правопорушення два або більше основних стягнень. Як основні можуть застосовуватися всі перелічені вище адміністративні стягнення. Два з н них — оплатне вилучення та конфіскація — можуть застосовуватися і як основні, і як додаткові.
СЛАЙД – 14
4.Адміністративна відповідальність неповнолітніх.

Розповідь учителя
Кодекс України про адміністративні правопорушення визначає, що до адміністративної відповідальності можуть бути притягнуті фі​зичні особи, які досягнули 16 років. Однак при цьому передбачено ряд особливостей у притягненні неповнолітніх до адміністративної відпо​відальності.

У разі вчинення адміністративного правопорушення неповноліт​ньою особою у віці від 16 до 18 років застосовуються заходи впливу, передбачені саме для них.

Ознайомтеся з витягом із Кодексу України про адміністративні правопорушення. Визначте передбачені законодавством заходи впли​ву, які застосовуються до неповнолітніх, і висловіть свою думку щодо ефективності та доцільності застосування цих заходів.

Робота з документом

Ознайомтеся з витягом із Кодексу України про адміністративні правопорушення. Визначте передбачені законодавством заходи впли​ву, які застосовуються до неповнолітніх, і висловіть свою думку щодо ефективності та доцільності застосування цих заходів.

З Кодексу України про адміністративні правопорушення
Стаття 24-1. Заходи впливу, що застосовуються до неповнолітніх За вчинення адміністративних правопорушень до неповноліт​ніх у віці від шістнадцяти до вісімнадцяти років можуть бути застосо​вані такі заходи впливу:

1)зобов'язання публічно або в іншій формі попросити вибачення в потерпілого;

2)застереження;

3)догана або сувора догана (це захід впливу на неповнолітніх. Під доганою розуміється заходи морально-психологічного впливу, які застосовуються до неповнолітніх правопорушників, якщо вони систематично порушують встановлені правила поведінки, скоюють правопорушення, які свідчать про формування антисуспільної установки. Догана або сувора догана є жорстокішими заходами стягнення, ніж попередження неповнолітнього. Догана (сувора догана), як і інші заходи впливу, носить особистісний та немайновий характер. Вона супроводжується офіційним, від імені держави, засудженням неповнолітнього правопорушника та скоєного ним діяння. Такий моральний осуд має на меті спонукати неповнолітнього до правомірної поведінки.

Постанова судді про оголошення догани або суворої догани є чинною протягом року. Захід впливу вважається погашеним, якщо протягом цього року неповнолітній не скоїть нового правопорушення. Суддя також може раніше цього терміну скасувати його, якщо поведінка неповнолітнього буде зразковою);
4)передача неповнолітнього під нагляд батькам або особам, які їх замінюють, чи під нагляд педагогічному або трудовому колективу за їхньою згодою, а також окремим громадянам на їхнє прохання.

Однак, у разі вчинення особами віком 16—18 років окремих адміністративні правопорушень вони підлягають адміністративній відповідальності на загальних підставах. Згідно з Кодексом України про адміністративні  правопорушення до таких правопорушень належать:
· незаконне виробництво, придбання, зберігання, перевезення, пересилання наркотичних засобів чи психотропних речовин без мети збуту в невеликих розмірах;
· дрібне розкрадання державного або колективного майна;
· порушення правил дорожнього руху;
· дрібне хуліганство;
· стрільба з вогнепальної, холодної метальної чи пневматичної зброї в на​селених пунктах і не відведених для цього місцях або з порушенням встановленого порядку;
· злісна непокора законному розпорядженню або вимозі працівника мілі​ції, члена громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону, військовослужбовця;

· порушення правил дозвільної системи щодо вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї та бойових припасів.

Як ви вважаєте, чому, незважаючи на гуманне ставлення до неповнолітніх правопорушників, законодавець у названих випадках покладає на них таку відповідальність, як і на дорослих.
Додаткова інформація

Уявіть собі ситуацію. Чоловік у нетверезому стані нецензурно ла​ється на вулиці, а коли громадяни роблять йому зауваження, починає бійку. На щастя, наряд міліції, який опинився поруч, припиняє бійку, яка не призвела до суттєвих тілесних ушкоджень. На пропозицію на​дати документи та піти до відділу міліції порушник категорично від​мовився, документів у нього не виявилося, установити особу на місці не вдалося. Що робити?

Запропонуйте, як має бути вирішена ця ситуація, щоб правопо​рушник не уникнув відповідальності.

Закон передбачає, що з метою припинення адміністративних пра​вопорушень, коли вичерпано інші заходи впливу, установлення особи, складення протоколу про адміністративне правопорушення в разі неможливості складення його на місці вчинення правопору​шення, якщо складення протоколу є обов'язковим, забезпечення своєчасного й правильного розгляду справ та виконання постанов по справах про адміністративні правопорушення допускається адмі​ністративне затримання особи. Отже, у цьому випадку співробітники міліції мають право затримати правопорушника.

Закон визначає органи, які мають право здійснити адміністратив​не затримання. Це органи внутрішніх справ, органи прикордонної служби (у разі незаконного перетинання або спроби незаконного пе​ретинання державного кордону України, порушення прикордонного режиму, порушення правил перебування іноземців та осіб без грома​дянства в Україні тощо), керівники воєнізованої охорони об'єктів (при вчиненні правопорушень, пов'язаних із посяганням на об'єкти, що охо​роняються), посадові особи військової служби правопорядку в Збройних силах України (у разі вчинення правопорушень військовослужбовцями, працівниками Збройних сил України під час виконання ними службо​вих обов'язків), органи Служби безпеки України (при порушенні зако​нодавства про державну таємницю або здійсненні незаконного доступу до інформації в автоматизованих системах).

Про адміністративне затримання обов'язково складається протокол, у якому зазначаються дата й місце складання; посада, прізвище, ім'я та по батькові особи, яка склала протокол; відомості про особу затри​маного; час і мотиви затримання. Протокол підписується посадовою особою, яка його склала, і затриманим.

Про місце перебування особи, затриманої за вчинення адмініст​ративного правопорушення, негайно повідомляють її родичів, а на її прохання також власника відповідного підприємства, установи, ор​ганізації або уповноважений ним орган.

За загальним правилом адміністративне затримання не може три​вати більше трьох годин. Однак в окремих випадках законодавство встановлює більш тривалі строки можливого затримання

	Особи, яких затримано
	Умови та заходи, для яких збільшено строк затримання
	Максимальний строк затримання

	Особи, які порушили прикордонний   режим
	Для встановлення особи й з'ясування обставин правопо​рушення
	3 доби з повідомленням про це письмово проку​рора протягом 24 годин із моменту затримання

	або режим у пунктах пропуску через держав​ний кордон України
	Якщо правопорушники не мають документів, що по​свідчують їхню особу
	10 діб із санкції проку​рора

	Особи, які порушили правила обігу нарко​тичних засобів і пси​хотропних речовин
	Для складання протоколу, а в необхідних випадках для вста​новлення особи, проведення медичного огляду, з'ясування обставин придбання вилуче​них наркотичних засобів і психотропних речовин та їх дослідження
	3 доби з повідомленням про це письмово проку​рора протягом 24 годин із моменту затримання

	Особи, які вчинили дрібне хуліганство, насильство в сім'ї, злісну непокору за​конному розпорядженню або вимозі працівника мі​ліції
	
	До розгляду справи суд​дею або начальником (заступником начальни​ка) органу внутрішніх справ

	Іноземці та особи без громадянства, які пору​шили правила перебу​вання в Україні
	
	До розгляду справи суд​дею або посадовою осо​бою органу Державної прикордонної служби України


Строк адміністративного затримання вважається з моменту доставлення порушника для складення протоколу. Однак якщо затриманий знаходиться в стані алкогольного чи наркотичного сп'яніння, то строк його затримання рахується лише з часу його витвереження.
Адміністративне затримання може бути оскаржене у вищестоящому органі щодо органу, який здійснив затримання. Наприклад, якщо особа затримана начальником районного відділу міліції, треба звертатися до обласного управління внутрішніх справ, прокурора або до суду. Однак при цьому треба мати на увазі, що оскарження адміністративного затри​мання не зупиняє його.

СЛАЙД – 14
IV. – Узагальнення та систематизація знань, умінь і навичок (5-9 хв)
Робота в групах

           Методика проведення: у класі створюється кілька груп по 5-6 учнів. У кожній групі обирають доповідача. На виконання роботи відводиться 1-2 хвилини. Через визначений час доповідач звітує перед класом про виконану роботу. Під час роботи груп вчитель надає необхідну допомогу.
Завдання для роботи в групах

Завдання 1. Розгляньте ситуацію та дайте їй правову оцінку. Визначте
вид правопорушення (якщо таке має місце) та охарактеризуйте склад правопорушення.

Перебуваючи у стані алкогольного сп'яніння, громадянин К. (26 років) вимагав від водія автобуса змінити маршрут. На зауваження водія і пасажирів відповідав брутальною лайкою.

Завдання 2.  Проаналізуйте ситуацію з правової точки зору.

Громадянин Н., не маючи дозволу відповідних органів, установив охоро​ну біля озера, розташованого поблизу села К. Свої дії місцевим жителям Н. пояснив тим, що він має намір вирощувати в озері рибу з метою продажу, а необхідні документи, які нададуть йому право робити це на законних під​ставах, він підготує найближчим часом.

Який вид адміністративного стягнення має бути застосовано до громадяни​на Н. відповідно до Кодексу України про адміністративні правопорушення?

Завдання 3. Розгляньте ситуацію та дайте її правову оцінку. Визначте вид правопорушення (якщо таке має місце) та схарактеризуйте склад право​порушення.

Громадянка Л., поспішаючи на роботу, перейшла дорогу на червоний сигнал світлофора.

V. – Підсумки уроку (1-2 хв)
Підбиття підсумків роботи в групах.

СЛАЙД – 15
VI. – Домашнє завдання (1-2 хв)
1.Опрацювати текст підручника.

2.Подати у вигляді схеми склад адміністративного правопорушення.
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